



# «Я ПРИШЁЛ»

## Для Вас в номере:

- ✚ Речь детей раннего возраста
- ✚ День города Братск
- ✚ Что такое Новый Год?
- ✚ Советы родителям: «Как встретить Новый Год с ребёнком»
- ✚ Развивашки и творчество на тему «Зима»
- ✚ Фотогалерея «Мой день в садике»

2020, декабрь, Братск

## Речь детей раннего возраста

Основными задачами детей ясельного и младшего возраста (до четвертого года жизни) является общее развитие речи, обогащение словаря, формирование грамматически правильной речи, развитие связной речи, ознакомление с художественной литературой, подготовка к правильной артикуляции звуков (кроме свистящих, шипящих и сонорных). Рассмотрим каждую задачу.

Обогащение словаря осуществляется за счет расширения кругозора: походы в парк, лес, зоопарк, кино и цирк, чтение книг, отгадывание и загадывание загадок, наблюдения в природе и за трудом взрослых.

Дети двухлетнего возраста могут иметь в своем запасе от 45 до 1000 с лишним слов. Важно, чтобы в речи ребенка не было жаргонных и усеченных слов (велик, телик).

Под формированием грамматически правильной речи имеется в виду согласование слов в предложении, изменение слов по падежам, числам, временам. Ребенок может неправильно использовать предлоги или их не употреблять, неправильно изменять окончания по аналогии с другими предметами (есть ложком, копать лопатой, много карандашей).

Эти явления должны исчезнуть к четырем годам, если взрослые обращают внимание на окончание слов, согласование, тактично исправляют ошибки своих детей.

Что касается развития связной речи, то первые фразы в норме появляются к полутора – двум годам. Для того чтобы речь была достаточно развитой, взрослые должны:

- учить детей составлять описательный рассказ, называя характерные признаки предмета (по образцу);
- учить составлять простые предложения по картинке;
- учить пересказывать знакомые сказки, рассказы;
- заучивать с детьми простые стихотворения;
- вести диалог – беседовать с родителями и другими взрослыми, задавать вопросы и отвечать на них.

В ходе ознакомления с художественной литературой родителям необходимо читать как можно больше русских народных сказок, сказок советских и современных писателей, обязательно после прочтения задавать вопросы по тексту, пусть ребенок на них ответит.

Самое главное: ребенок должен слышать фонетически правильную речь от окружающих и, сравнивая со своей, пытаться исправить несоответствия.

Развитию речи в ясельном и младшем возрасте поможет развитие мелкой моторики пальцев рук. Поэтому необходимо учить детей пользоваться ложкой, одеваться, застегивать пуговицы, молнии, складывать пазлы и мозаики, шнуровать ботинки и выполнять другие действия на развитие координации мышц рук и зрительного контроля.

# День города Братск

**Братск** – один из самых молодых российских городов, расположенный в Иркутской области РФ. День города отмечается здесь 12 декабря, и в 2020 году Братск будет праздновать 65 год со дня основания.

Как празднуется день города в Братске?

Праздник начинается с парада, в котором принимают участие работники предприятий города, школьники и студенты.

Устраиваются театрализованные представления, концерты, выставки книг, творческих работ, конкурсы чтецов, спортивные соревнования, игровые программы для детей, ярмарки товаров народного потребления, а завершается вечер фейерверком.

## **Братск – история, достопримечательности, интересные факты.**

История города началась в 1631 году, когда здесь был основан острог – впоследствии село Братск (Брацк, Братское). В 1927 году Братский острог стал центром Братского района Тулунского округа.

Датой основания города Братска считается 1955 год, когда началось возведение Братской ГЭС, ставшее всесоюзной стройкой. После того, как была перекрыта река Ангара, началось наполнение Братского водохранилища, и образовалось Братское море.

Село Братск, которое было перенесено на новое место, было объединено с близлежащими поселками в город Братск.

Он и сейчас состоит нескольких жилых районов, которые разделены между собой таежным лесом. Город делится на три округа: Центральный, Падунский и Правобережный.

В Братске проживает 254 тысячи человек. Этот населенный пункт, расположенный на пересечении важнейших коммуникаций (железнодорожных, водных, автомобильных, авиационных), называют «северными воротами Дальнего Востока».

Кроме Братской ГЭС, здесь работает Братский алюминиевый завод, завод ферросплавов, химический завод, лесопромышленные предприятия.

Братск также является крупным культурным центром региона. Здесь действует несколько театров, самыми значимыми из которых являются Драматический театр Братска, Братский театр кукол «Тирлямы».

Из музеев города стоит упомянуть Музей истории Братскгэсстроя и города Братска, Братский городской объединенный музей истории освоения Ангары, Музей истории политической ссылки, Братский художественный выставочный зал.

Город, в котором проводятся соревнования по различным видам спорта, открыт 81 спортзал, 5 плавательных бассейнов и 4 стадиона, входит в число спортивных центров Сибирского федерального округа.

К числу местных достопримечательностей относятся:

- Памятник почетному гражданину Братска Ивану Ивановичу Наймушину;
- Мемориал Славы, возведенный к 30-летию победы в Великой Отечественной войне;
- Архитектурно-этнографический музей под открытым небом «Ангарская деревня», где имеются эвенкийский и русский сектора.

Символика Братска – герб и флаг города:



## Что такое Новый Год?

**Что такое Новый год?  
Это все наоборот:  
Елки в комнате растут,  
Белки шишек не грызут,  
Зайцы рядом с волком  
На колючей елке!**

**Дождик тоже не простой,  
В Новый год он золотой,  
Блещет что есть мочи,  
Никого не мочит,  
Даже Дедушка Мороз  
Никому не щиплет нос.**

**Е. Михайлова**

Как можно представить себе жизнь современного русского человека без празднования Нового года? У этого события особая магия. Россияне всегда ждут его с нетерпением и надеждой на перемены к лучшему.

К празднику начинают готовиться чуть ли не с осени: выбирают подарки, планируют меню новогоднего стола, костюмы и украшения, а главное – место проведения волшебной ночи. Но так было не всегда.



## ИСТОРИЯ НОВОГО ГОДА: ТОГДА И СЕЙЧАС



Столетия назад на Руси наступление нового года по календарю отмечалось совсем по-другому. Древние обычаи не имели ничего общего с современными традициями. Вплоть до 15 века переход к следующему году происходил в марте, а после 1492 года «первый день во году» отмечали в начале сентября, когда собирали урожай. В те времена летоисчисление еще велось по юлианскому календарю и начиналось от «сотворения мира».



До 1700 года празднование происходило на территории Московского Кремля рано утром. Площадь покрывали коврами и украшали иконами, а после этого проводили торжественную церемонию и церковную службу, в которой участвовали патриарх, царь, знать, духовенство и другие люди высшего круга.



Во время правления Петра I европейские нотки вошли во многие сферы жизни, не остались без внимания и праздники. Царский указ от декабря 1699-го предписывал встречать Новый год с 1 января, по примеру других держав.



Знатные господа к этому дню должны были украсить свои дома хвойными деревьями или ветками (сосновыми, еловыми, можжевельными), а люди бедные – развесить их на ворота или снаружи дома. На улицах нужно было жечь костры и смоляные бочки, запускать ракеты и палить из огнестрельного оружия. На Красной площади устраивали массовые гуляния, грандиозный салют, стреляли из пушек. Ничего не напоминает?




К слову, на григорианский календарь Петр так и не перешел, поэтому Европа встречала Новый год раньше, сначала на 10 дней, а потом с каждым столетием отрыв увеличивался еще на 1 день. Со временем и укреплением христианства елочку стали считать больше рождественским деревом, потому как до начала 20 века зимние праздники начинались с Рождества 25 декабря, и заканчивались 1 января (а то и 19-го на Крещение).








## КОГДА ПРАЗДНУЕТСЯ НОВЫЙ ГОД




По решению Совета народных комиссаров с 1919 года Россия перешла на григорианский календарь. Встреча нового года проходила по-прежнему 1 января, только теперь на 14 дней раньше. Но люди поколениями жили по юлианскому летоисчислению, и перестроиться было не так уж просто.





В результате стали неофициально отмечать еще один праздник по старому стилю. Через 10 лет большевики запретили Рождество, а с ним и традиционную елку, Новый год же сделали обычным рабочим днем. И только в 1947 году, когда население только начало оправляться от тяжелой войны, 1 января вновь сделали выходным и праздничным днем. После развала СССР к нему добавили 2-е января, а с 2005 года правительство РФ ввело настоящие новогодние каникулы на 10 дней. Потом, правда, сократив их до 8 дней.





## ТРАДИЦИИ ПРАЗДНОВАНИЯ НОВОГО ГОДА





До отмены Рождества Новый год не считался основным праздником. Но раз большевики запретили христианское торжество, надо было срочно делать светское. Поэтому практически все рождественские традиции интерпретировались в новогодние: украшение елки и дома, подарки, и даже Дед Мороз.





С ним вообще отдельная история. В конце 19 века в Российской империи пытались ввести аналог европейского святого Николая, который приносил подарки и поздравлял детишек. Постепенно из «Мороза Ивановича» и «Морозко» появился образ привычного для нас дедушки. Вот только с отменой Рождества запретили и его. Потом идею переформатировали, и с 1937 появилась советская традиция празднования Нового года с елкой, хороводами и подарками, а обновленный Дед Мороз получил в компанию Снегурочку.



Где-то с 80-х набирает обороты популярности китайский гороскоп. И совсем неважно, что у китайцев Новый год наступает значительно позже. Год Лошади, Собаки, Кота или другого животного из 12 символов цикла диктует свои условия для отмечаания новогодней ночи.



«Предпочтения» того или иного знака влияют на выбор одежды и украшений, праздничного стола и даже оформления.





## НОВОГОДНИЕ УКРАШЕНИЯ, АТРИБУТЫ И ЕЛКА



Если раньше на рождественской елке преобладали украшения христианской тематики, свечи и ангелы, то после «перезагрузки» в 30-х елку стали украшать стеклянными шарами и бусами. Позднее появились гирлянды, дальше – ракеты и другие фигурки в духе промышленной революции.



Звезда на верхушке дерева поменяла символику – от Вифлеемской до Красной. С тех же 30-х годов прочно вошла в советское общество традиция устраивать новогодние представления вокруг елки для детей. Вернее, они и до революции проводились, но только рождественские и для знати.



История никогда не стоит на месте, так и Новый год в Советском Союзе потихоньку обрастал своими символами и традициями. С 70-х годов обращение высшего руководства страны в новогоднюю ночь стало постоянным элементом. Как и бой курантов. А еще нужно обязательно зажечь бенгальские огни, без них волшебная атмосфера праздника будет неполной.



После падения «железного занавеса» российское общество, как тот Петр I, активно перенимает западные традиции. Теперь в российских домах, торговых центрах и других заведениях красуется на дверях новогодний венок из натуральных или искусственных хвойных веточек, с шишками, бантиками, колокольчиками и прочей мишурой.



Востребован всевозможный hand-made в виде корзинок или зимних букетов. Помимо традиционной елки, жилые и коммерческие помещения украшают гирляндами в больших количествах, новогодними плакатами, сапожками в европейском стиле. На окнах рисуют снежинки искусственным снегом (или зубной пастой) или вырезают их из бумаги. Главные цвета в праздничной палитре – красный, зеленый и белый.







# Советы родителям: «Как встретить Новый Год с ребёнком»



## Подготовка и ожидание



Уже в ноябре, когда в магазинах появляются первые подарки, а на экранах телевизоров знакомые с детства грузовики везут Кока-Колу, малыши начинают донимать родителей вопросами: а скоро? А когда? Завтра? Нет? А сколько дней осталось? Чтобы малыш сам понимал, сколько осталось дней до праздника, можно приобрести или изготовить своими руками адвент-календарь. Это специальный календарь на последний месяц года, цель которого – обратный отсчет. Сделан он может быть из чего угодно: картонных коробочек, конвертиков, баночек, ткани с кармашками – главное, чтобы в нем было 31 отделение. Популярны варианты, когда каждый день ребенок съедает по какой-либо сладости из такого календаря или выполняет какое-либо специальное зимнее задание: сделать «снежного ангела», вырезать снежинку из бумаги, написать поздравление кому-то из членов семьи и т.д.



## Чем еще заняться в декабре с ребенком?



- Сходить на городскую елку, обязательно выучить стихи и рассказать самому настоящему Дедушке Морозу.
- Заняться зимними видами спорта: покататься на санках, коньках, лыжах.
- Слепить снеговика.
- Нарисовать открытки для бабушек и дедушек.
- Ближе к празднику – вместе с мамой испечь новогоднее печенье в виде звездочек, снежинок, оленей, елочек, а еще – бычка, символа 2021 года.



За несколько дней



Соберитесь всей семьей и напишите письмо Деду Морозу. Для родителей это отличный способ узнать, о чем мечтает чадо. Позвольте малышу активно участвовать в украшении елки, пусть он подает игрушки или сам вешает их на нижние ветки.



Сложите под елкой красиво упакованные подарки, чтобы создать ощущение праздника. Только не надо выкладывать все: один-два обязательно должен вручить Дед Мороз.



Можно заранее пригласить Дедушку Мороза и Снегурочку. Эту роль могут выполнить артисты или друзья семьи. Если такой возможности нет, существует другая хитрость. Сегодня в магазинах можно найти снежные «следы», выложить ими путь к елке и показать малышу: вот, мол, дедушка приходил, но тебя не застал.



## 31 декабря



В предпраздничной суете нужно совместить две несовместимые вещи: создать малышу новогоднее настроение и при этом сделать так, чтобы он не отвлекал от подготовки к празднику, ведь именно сегодня нужно столько успеть сделать! Поэтому отпраздновать Новый год с детьми дома поможет подборка новогодних мультфильмов. Много на эту тему знакомых нам с детства советских и российских мультфильмов:



- «Зима в Простоквашино»;
- «Снеговик-почтовик»;
- «12 месяцев»;
- «Зимняя сказка»;
- «Дед Мороз и лето»...





## Как отпраздновать новый год с детьми 2-3 лет?



Ребенок постарше уже может немного помогать родителям в украшении дома. По-прежнему стоит следить за отсутствием бьющихся игрушек и открытых проводов, но в целом этот праздник будет уже гораздо более интересным и осмысленным, чем прошлый. Можно с помощью родителей написать письмо Деду Морозу. Некоторые игрушки для украшения дома можно делать вместе с ребенком: пусть он не осилит весь процесс до конца, но намазать клеем или раскрасить вполне способен. Под силу ему и помочь накрыть на стол: разложить фрукты, печенье, салфетки. Уже можно посетить детский праздник, только обязательно будьте рядом, чтобы малыш не потерялся и не испугался.



И, конечно же, главное – подарок от Деда Мороза,



который ребенок найдет утром под елкой!



# Развивашки и творчество на тему «Зима»

## Стихи для детей

В декабре, в декабре,  
Все деревья в серебре.

Нашу речку, словно в сказке,  
За ночь вымостил мороз.  
Обновил коньки, салазки,  
Ёлку из лесу привез.

Год прошёл, как день вчерашний.  
Над Москвою в этот час  
Бьют часы Кремлевской башни  
Свой салют — двенадцать раз.

Елка плакала сначала  
От домашнего тепла.  
Утром плакать перестала,  
Задыхала, ожила.

Чуть дрожат ее иголки,  
На ветвях огни зажглись.  
Как по лесенке, по ёлке  
Огоньки взбегают ввысь.



# Интересные поделки с детьми

## в зимние каникулы

- **Снежинка из ваты (ватных шариков)**



Нанесите на лист бумаги с помощью клея-карандаша или ПВА (с помощью широкой кисти) рисунок снежинки. Поручите малышу прикладывать шарики к клейвым полоскам. Получается объёмная и красивая снежинка!

- **Снеговик из ватных дисков**



• **Подделки из бумажных тарелок**

На основе бумажных тарелок можно сделать подобные работы:



А если обклеить тарелку кусочками салфеток или смятой бумаги, то получится прекрасный белый мишка, носом которого станет бумажный стаканчик, а ушками – 2 заранее вырезанных круга из бумаги.



• **Рисунки по воску**



На белом листе бумаги восковой свечой нарисуйте снежинки, либо другой рисунок на зимнюю тематику. Предложите малышу раскрасить лист бумаги в сине-голубой гамме. И тут случится чудо: под взмахом кисти начнёт появляться рисунок, который Вы заранее изобразили.



- **Рисование капустным листом**



Источник: maam.ru

Это ещё одна интересная техника рисования. Попросите ребёнка раскрасить капустный лист белой краской или зубной пастой и приложить к бумаге. В отпечатке вы увидите чудесное зимнее деревце. А если немного постараться, то можно таким образом изобразить целый лес. Лучше использовать китайскую капусту.



- **Ёлочные игрушки из теста**



Если Ваш ребёнок любит лепить, то ему явно придётся по душе создание ёлочных украшений из солёного теста.



**Солёное тесто без варки:**

1 стакан муки



0,5 стакана соли (желательно «Экстра»)



0,5 стакана воды (при необходимости добавить пищевой краситель)

1 ст.л. растительного масла

Все ингредиенты смешиваем и хорошенько вымешиваем до однородности.



Из такого теста получаются замечательные фигурки, которые можно высушить и покрасить.



С помощью формочек для лепки (можно заменить формами для печенья) вырезаем фигурки, высушиваем в тёплом месте (например, несколько дней у батареи) и раскрашиваем красками. Также можно при лепке изделие украсить крупными или семечками.



• **Конфеты из картонных втулок.**



Наверняка в каждом доме найдётся втулка от рулона туалетной бумаги или бумажных полотенец. Также можно использовать цилиндрические упаковки.

Оберните втулку в упаковочную бумагу или красивую ткань, повяжите края ленточкой. Внутри цилиндра не забудьте спрятать сюрприз!

Такую конфетку можно использовать в качестве ёлочной игрушки.

• **Аппликация с солью (манкой, сахаром)**



Деревом может стать отпечаток ладони малыша. Когда рисунок высохнет – намажьте его клеем и посыпьте солью. После высыхания клея – стряхните остатки сыпучестей.

10. **Ёлочка из шишки**



Малыш может украсить такую ёлочку войлочными шариками, либо шарами из пластилина, которые скатает сам. Для придания праздничной атмосферы, шишку можно заранее покрасить в зелёный цвет, нанести на края клей и присыпать блёстками или солью.



- **Снеговик из носка**



Отрежьте у носка переднюю часть (это будет шапочка) и отложите в сторону. Полученную заготовку выверните и завяжите один свободный край при помощи нитки. Поручите малышу в полученный мешочек насыпать рис (делать это удобнее ложкой). Завяжите свободный край. С помощью нитки сформируйте тело снеговика и голову. Наденьте шапочку и украсьте по своему желанию. Ребёнок может повязать снеговика шарфик.

Снеговик с крупой – это не только украшение дома, но и замечательная тактильная игрушка.

- **Объёмный рисунок**



Объёмные краски смотрятся очень необычно и красиво. А сделать её очень просто. Просто смешайте пену для бритья с клеем ПВА в пропорции 2 к 1. При необходимости можно добавить жидкие красители.

- **Ёлочки из бумажных форм для кексов**



Расправьте формочку для кекса в круг. Сложите пополам, потом ещё раз. Приклейте заготовки на лист бумаги в форме ёлочке или друг к другу, чтобы получилось ёлочное украшение.

• **Картофельные штампы**



• **Поделки из втулок от бумажных рулонов**



• **Снежный шар**



Приклейте к крышке банки игрушку новогодней тематики. Налейте в саму банку глицерин. Попросите малыша подлить воду и насыпать блёстки. Закрутите крышкой банку, переверните и наблюдайте за волшебством!

**Вот такие простые зимние и новогодние поделки можно сделать с детьми 2-3 лет своими руками.**

**Фотогалерея «Мой день в садике»**











ЖУРНАЛ СОДЕРЖИТ КОНСУЛЬТАЦИЮ,  
ИНФОРМАЦИЮ И ФОТО ДЕТЕЙ

Подготовили выпуск: воспитатели

МБДОУ «ДСОВ №101»

Г. Братска

Хороших Наталья Петровна

Маслакова Екатерина Иннокентьевна

